



你的心聲

徵稿啟事

貧窮加劇需全面減貧

陳財喜

特區政府日前公布2019年度的香港貧窮報告，本港現時貧窮人口達149萬人，貧窮率高達21.4%，比較上一年度增加了85,000人。基本上，在香港每5人，就有1人是屬於貧窮人口。

雖然特區政府利用恒常現金等政策來協助貧窮人口，貧窮人口還是居高不下。香港貧窮問題也可以從堅尼系數來反映，香港堅尼系數約為0.55，在相對貧窮的分析之下，香港貧窮問題也是一個分配的問題。在今年新冠肺炎的大衝擊下，失業率上升至6.8%，相信2020年的貧窮人口也會上升，更有可能接近160萬人，特區政府有必要多設計一些介入式

政策以紓緩貧窮問題。

在2018年特區政府推出兩大扶貧舉措，一是設立高額長者生活津貼，二是將低收入在職家庭津貼（俗稱「低津」），這些政策介入大約可以將香港貧窮減低約5%。特區政府在2021年有必要加大政策介入的力度，更加精準地做好扶貧工作。扶貧不光全是「派錢」，政府可以在公共房屋、醫療及養老等方面介入貧窮問題。政府也應該以「減貧」為最終政策目標，這是政府不可推卸的責任。提供食物、醫療及住房等社會保障，不但是扭轉貧困市民所需，而且也是避免香港社會出現動盪及不穩定的重要舉措。

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

美式民主容許總統無視法紀？

時 哲

拜登將於1月20日就任新一屆美國總統，現任總統特朗普抓住其剩下不足一個月任期的機會，不斷為自己安排後路，麟招盡出，其中一招是一再特赦多名帶罪的親信。這些親信中，有涉及「通俄門」案、有涉及巨賈貪污案等，近30人獲得特赦。連這批人在內，特朗普任內特赦或減刑的大約有100人之多，其濫用特赦權的程度為歷屆美國總統之罕見。

1787年美國制訂聯邦憲法，參照了英國普通法中有關國王或女王給一個罪犯減刑、緩刑或特赦的條文，作為總統特赦權，寫進美國憲法內。當時的制憲設想是任何法律都可能有不盡完善之處，為防冤假錯案，便動用行政手段以平衡司法裁決；另一目的是在適當時機特赦叛亂分子，以恢復國家秩序。總統的特赦權，是總統單方面的決定，其他人不能更改，就連國會和法院也無權審查，在法律上總統也沒有義務解釋特赦或減刑的

理由。總統特赦權只適用於聯邦罪犯，對各州的犯人不能行使。過去一些總統也曾用過特赦權，例如麥迪遜赦免過一批海盜；南北戰爭時期，林肯赦免過一批同情南方的人（北方僱用自由工人，南方則用奴工）；越戰之後，一些逃避兵役的人也獲得特赦等等，但歷屆總統都沒有像特朗普那樣濫用特赦權。美國總統的特赦權未免過大，以行政平衡司法，但似乎就無人去平衡特朗普。

美國司法部一貫的政策是不會對在任總統提出起訴，特朗普個人至少牽涉6宗官司，一旦做回平民，便意味着要面臨檢控。現在他特赦大批帶罪親信，正是司馬昭之心，路人皆見。聲聲「民主自由人權、講法治不講人治」的堂堂大國，竟然出現一個像特朗普這樣罔顧法紀、只為私利的總統，事事崇尚美國的人應睜眼看看，他們這樣的「民主制度」是否仍具有「普世價值」？

三星新網店日日賞 最高消費有回贈

為慶祝Samsung網上商店(shop.samsung.com/hk)開幕，店方推出「網店開幕日日賞」最高消費額獎賞活動，由即日起至12月31日於網店購物，每日消費金額最高的顧客可獲全單回贈(上限2萬元，供下次網店消費時使用)，獎賞期內消費額最高的顧客，更可額外獲得Galaxy Z Fold2摺疊手機一部(價值16,998元)。

Westbrook最新簽名波鞋
FACETASM聯乘配色

NBA球星Russell Westbrook聯乘日本時尚品牌FACETASM，為Jordan Brand全新簽名鞋款Why Not? Zero.4加入了一款FACETASM聯乘配色，配備雙層堆疊式Zoom Air氣墊，將運動與時尚巧妙融合。產品將於下月6日起在NIKE.COM及中環JORDAN STORE發售，售價由1,099元起。另有Why Not?系列服飾，包括運動套餐、外套、連帽衫以及短袖T恤，售價由399元起。

**POCO M3
入門機
\$949
平霸開售**

6.53吋水滴屏幕配大電池
側置解鎖三鏡影夜景

■ 雖是入門手機，
但質感依然好。



向以「性價比」高見稱的小米手機，旗下品牌POCO亦「不遑多讓」，最新推出的4G手機POCO M3，配備有6.53吋FHD+60Hz解像度水滴屏幕，加上強大的三攝鏡頭，售價竟低至949元，勢必成為精明用家換機的不二之選。

全新的入門級智能手機POCO M3，配備6,000mAh超大電池容量，用作宅家上課、瀏覽網頁，之後還有足夠電力進行直播打機，新機還支援18W快速充電，為用家提供不絕的電力。POCO M3的6.53吋FHD+水滴屏幕，並配備康寧第三代「大猩猩」玻璃，抗跌碰防刮擦，提供足夠的保護，

而抗指紋的機背設計亦帶出牢固的握感；同時更採用側置式指紋辨識器，解鎖更方便。為照顧拍攝者需要，手機備有三攝鏡頭，包括4,800萬像素主鏡頭，200萬像素微距相機和200萬像素景深鏡頭，加上800萬像素前置鏡頭，配合全新創造力的新軟件，除大熱的電影模式、縮時攝影外，更加強夜間模式，影靚相無難度。

POCO M3備有4+64GB(949元)及4+128GB(1,049元)配置，並有冷酷藍、活力黃及動力黑三種顏色選擇。於12月31日前，透過Cyber Games Arena的fb專頁連結，訂購POCO M3，可獲贈小米行動電源3 10,000快充版(價值119元)；而於mi.com、The Club及豐澤eShop預購，可選行動電源3或小米體重計2(價值99元)。



■ 備有黃、藍、黑
三種顏色。